

## 乐活·玩吧

+ 玩家指引

□ 记者 刘淑芬 文/图

提起录音棚,好多人会认为那是歌星专属的地方。其实,现在去录音棚为自己录歌,对一些人来说已不算新鲜事儿——

走进录音棚  
你也当歌星

吴娟的专辑



吴娟正在录歌

## 1 进棚录歌 留住好声音

为了体验去录音棚录制歌曲的感觉,洛阳晚报记者近日来到位于涧西区的有人音乐工作室,只见十几平方米的录音棚里,硬盘录音机、调音台、麦克风、耳麦等设备一应俱全。

棚内一个小伙子正戴着耳麦,站在麦克风前跟随音乐的节奏高歌。在与录音棚一墙之隔的控制室里,录音师李玉亭坐在录音设备调试区,一边上下调节按钮,一边通过耳麦和小伙子交流:“声音尽量柔一点儿,唱的时候跟上节奏。”一遍唱完,李玉亭作了简单点评,到第三遍时,流畅的歌声终于获得了通过。

“以前只在电视上看到过明星录歌,没想到自己也能进录音棚录歌,这种感觉真不错!”小伙子姓张,平时比较喜欢唱歌,刚开始去歌厅K歌时,唱得很一般。随着去歌厅次数的增加,他的演唱技艺日臻娴熟,唱着唱着就有了歌星的感觉。朋友们纷纷夸赞他唱得好,于是,他就有了到录音棚录歌的想法,想把自己的“好声音”保留下来。

## 2 唱歌跑调 录音师帮你忙

来这里录制单曲或者专辑的人不少,有专业歌手、国企员工、白领。你可能说,普通人没有经过专业的音乐训练,几乎没有唱歌的功底,怎么能走进录音棚录歌呢?“这些都是不需要担心的。”李玉亭说,“虽然有些人唱歌时没能跟上伴奏,甚至跑调,但是只要按照我们指导的方法去唱,并经过我们的后期制作,录出来的歌曲就会像模像样。”

据介绍,录音棚里有专业的录音设备和后期制作软件,录音师需要懂得乐理、作曲、配器、混编等,凭着自己扎实的功力,对演唱者的气息、咬字、情绪等予以指导。演唱者在演唱过程中如果出现跑调或节奏不准的现象,录音师都可以进行修正。

## 3 录制专辑 送给亲戚朋友

在录音棚已录制了专辑的吴娟告诉记者,她是驻洛某部的,部队成立文艺队,她有幸成为其中的一员。2012年年底,吴娟举办了个人演唱会。她到录音棚录歌是希望通过专业的设备,让自己的声音呈现出最完美的一面,录制的专辑也是对自己青春岁月的美好纪念。

她给洛阳晚报记者递过来一盒包装精美的专辑。这张专辑共收录了13首歌曲,全是民歌,专辑封面彩印加工,配上吴娟的飒爽英姿,显得很高档。她把自己的专辑刻了300多盘,送给亲戚朋友作纪念。

吴娟从小喜欢唱歌,有一定的词曲创作能力,专辑也收录了她创作的歌曲。吴娟说,如果是单曲,又是大家耳

熟能详的歌曲,录制起来不怎么费事,因为伴奏都是现成的。原创歌曲的录制就麻烦多了,因为录音师要根据歌曲的意境配乐、制作。吴娟的专辑《放飞理想》前前后后录制了半年之久。

李玉亭还多次录制晚会节目及大型活动歌曲。一些企业、学校、机关经常举办大型活动,一个几十人的大合唱,现场发挥不好掌握,这就需要到录音棚提前录歌,录音制作完毕后,届时在活动现场,演员到舞台上只需对口型就行了。

如果你有创作才能,会自己写歌,录音棚还可以帮你谱曲。

录音师李玉亭很想通过这里,认识更多喜欢音乐的朋友,他的QQ号码是114703735。

## 抢鲜播报

## 栾川老君山休闲一日游

老君山相传为道教始祖李耳的归隐修炼之地,是我国的道教名山之一,北临伊水,南依伏牛山,山势雄伟,景观秀丽。那里有大小石峰三千多座,形态各异,惟妙惟肖。

周六,“游走部落”户外团队带领大家登老君山,观道教圣地,赏奇峰怪石、云雾缥缈、山涧泉潭,用心感受那别样风景!

活动时间:3月15日

参与方式:登录“洛阳社区·游走部落”板块在相关帖子下跟帖报名参加。

## 青岗坪环线徒步登山踏春活动

青岗坪,静静地藏匿在巍巍的熊耳山中,一条溪流终年流淌。阳春三月,这里芳草如茵,碧水长流,山花烂漫,遍地清香,是一个佳境荟萃、神奇莫测的旷世胜地,是一个不见纤尘、自然纯净的绿色世界。

周日,“绿野仙踪”户外团队带领大家登青岗坪,在春天的脚步静悄悄来临时,邀您一起踏青。

活动时间:3月16日

参与方式:登录“洛阳社区·行游天下”板块在相关帖子下跟帖报名参加。

## 新安县荆紫山赏春一日游

荆紫山位于新安县石井乡西北的黄河岸边。天坛峰的北侧,自山脊而下,有九道长短不等的山岭,延伸至黄河岸边,犹如九条蛟龙,伏山而卧,将头伸向水中,十分逼真,故称“九龙戏水”。游遍荆紫山,最让人流连的是漫山遍野的花香,沿途的紫荆花、枣花、洋槐花、桃花、杏花、棠棣花、连翘花、油菜花让你目不暇接。

周日,请跟随“洛阳徒步”出发吧,美丽的荆紫山正张开双臂迎接健康、快乐的人们。

活动时间:3月16日

参与方式:登录“洛阳社区·洛阳徒步”板块在相关帖子下跟帖报名参加。

登录洛阳网·洛阳社区报名参加活动,网址 <http://bbs.lyd.com.cn>。

(崔婕 整理)

## 驴行影像

## 龙潭奇观

在距洛阳市区80公里的新安县万山湖畔,有这样一处旅游胜地——国家地质公园龙潭峡谷景区,这里关峡相望,潭瀑相连,壁立万仞,峡秀谷幽。经过12亿年的地质沉积和260万年的水流侵蚀所形成的高峡瓮谷、山崩地裂奇观,堪称世界一绝。春暖花开时节,到美丽的龙潭大峡谷放松心情吧。心安摄

(刘淑芬 整理)

